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ВСТУП 
 

Актуальнiсть теми. Стрімкий і динамічний розвиток банківської 

системи України ставить питання дослідження конкурентоспроможності 

сучасного банку на значний рівень. Всі комерційні банки, розробляючи 

стратегію свого розвитку, залучаючи ресурси, шукаючи більш вигідні умови 

розміщення коштів, борючись за клієнтів, стежачи за надійністю і фінансовою 

стійкістю свого банку, прагнуть, в кінцевому рахунку, до збільшення 

конкурентоспроможності. Такий шлях розвитку – підвищення 

конкурентоспроможності - є найвірнішим способом досягнення головної мети 

існування банку - отримання максимального прибутку при прийнятною ступеня 

ризику. 

Фундаментальні основи теорії конкуренції та управління 

конкурентоспроможністюдля різних суб’єктів господарювання та груп товарів 

закладенотакими вченими, як:К. Агінер, В.Адамик,З.Васильченко,Г.Вербицька, 

В. Вітлінський, І. Волошко, А. Гальчинський, Є. Глинський, В. Грушко, О. 

Дзюблюк, І. Кірцнер, В. Коваленко, С. Коваленко, С. Козьменко, Ю. Коробов, 

М. Котлер, О. Лаврушин, Ю. Лисенков, Д. Лук’яненко, І. Лютий, Т.Майорова, 

Д. Мізгулін, В. Міщенко, А. Мороз, С. Науменкова, О. Падалко, А.Пересада, С. 

Реверчук, М. Савлук, Т. Сива, Н. Слав’янська, Ю. Уткін, В. Хабаров, О. 

Шевцова, Ф. Шпиг та інші. Серед розробників сучасних методик дослідження 

конкурентоспроможності банківської установи варто назвати такихукраїнських 

науковців: І. Волощук, О. Галиць, Т. Гірченко, О. Дубовик, Ю.Заруба, О.Кірєєв, 

А. Кузнєцова, І. Спіцина, Я. Спіцина, Л. Федулова, І. Фомін. 

Мета і завдання диплoмнoї рoбoти. Метою дипломної роботи є 

розвиток науково-методичних засад та розробка практичних рекомендацій 

щодо управління конкурентоспроможністю банківських послуг залежно від 

їхспецифіки та типу споживачів. Завдання визначити сутність таких понять як 

конкуренція, конкурентоспроможність банку, банківського продукту, стратегія 

конкуренції;         дослідити         інструментарій         аналізу         та         оцінки 



4 
 

 

конкурентоспроможності банківської установи; провести аналіз конкурентного 

середовища банків України; визначити ступінь конкурентоспроможності банків 

України; визначити основні напрямки формування стратегії конкуренції. 

Oб’єктoм дoслiдження є методичніта теоретичні основи конкуренції та 

конкурентоспроможності на ринку банківських послуг. 

Предметoм дoслiдження виступає дослідження теоретичної частини 

конкурентоспроможності сучасного банку і розгляд методичних рішень щодо 

управління конкурентоспроможністю. 

Iнфoрмацiйнoю базoю дoслiдження пoслужили теoретичнi пoлoження 

екoнoмiчнoї науки, численнi працi українських та зарубiжних учених iз питань 

управління конкурентоспроможностю сучасного банку, а такoж ПАТ 

Акціонерний банк «Південний», закoни України та iншi нoрмативнo-правoвi 

акти. Oснoвнi пoлoження рoбoти, виснoвки та прoпoзицiї базуються на 

викoристаннi та узагальненнi даних Державнoгo кoмiтету статистики України, 

матерiалiв Нацioнальнoгo банку України та iнших банкiв, даних перioдичних 

видань та Iнтернет-ресурсiв. 

Практична цiннiсть результатiв дoслiдження пoлягає в рoзрoбцi 

метoдичних рекoмендацiй щoдo удoскoналення методів управління 

конкурентоспроможністю сучасного банка та впровадження стратегій щодо 

покращення конкурентних переваг на ринку фінансових послуг 

Методи дослідження: теоретичне узагальнення, порівняння та 

систематизація      (при      дослідженні      сутності      понять      «конкуренція», 

«банківськаконкуренція», «конкурентоспроможність банку»; визначенні видів 

та формбанківської конкуренції;  виділенні факторів,  що впливають 

наконкурентоспроможність банку); спостереження (під час дослідження стану 

банківської системи України та інтенсивності конкуренції в ній); порівняння (у 

процесі виявлення спільних і  відмінних  рис методик оцінки 

конкурентоспроможності банку); системного аналізу (при визначенні елементів 

системи та механізму управління  конкурентоспроможністю банку); 
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формалізаціїта  економіко-математичного  моделювання  (у  процесі  розробки 

алгоритмуоцінки конкурентоспроможності банку). 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

були наведені в Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні 

питання функціонування фінансового ринку в умовах кризових явищ світової 

економіки» 

Публікації. Результати дослідження було опубліковано: 

1. Матвієнко С.О. Конкурентоспроможність як основа ефективної 

діяльності комерційних банків України. / Матвієнко  С.О.  [Електронний 

ресурс] // «Актуальні питання функціонування фінансового ринку в умовах 

кризових явищ світової економіки» . – 2018. – Режим доступу : 

http://dspace.oneu.edu.ua. 

http://dspace.oneu.edu.ua/
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Підсумовуючи проведений в роботі аналіз аналітичного та 

теоретичного характеру можна зробити висновки,що узагальнюють підсумки 

всієї роботи: 

1. Проведена робота дозволила розширити існуюче уявлення 

проконкурентоспроможність, виділити його види, класифікувати  фактори, 

що впливають на неї, оцінити величину її розвитку, підійти до управління 

нею як досистеми. 

2. На основі теоретичної частини та наукових робіт було досліджено 

поняття «конкурентоспроможності», надані методи та шляхи дослідження 

конкурентоспроможності сучасного банку 

3. У роботі були виділені основні фактори, які впливають на 

конкурентоспроможність, в тому числі і фінансові показники комерційних 

банків. Були розглянуті банківські рейтинги, як одні з основних показників 

конкурентоспроможності банків. 

4. Виявлено слабкі та сильні сторони українських банків та проведено 

кластерилізацію згідно з вибраними показниками ( ВЛА/А, СТК/П, 

ВК/П,Фінансовий результат, Кількість відділень) та виокремленно 4 кластери 

згідно з результатами досліджень. 

5. Проведено дослідження на основі даних наданих Національним 

банком України за методикою Кромонова та EUROMONEY, досліджено 

конкурентні позиції банку ПАТ Акціонерний банк «Південний»з іншими 

провідними банками України, визначено місце і роль банку у банківській 

системи України. 

6. Проведено порівняльний аналіз з зарубіжним досвідом управління 

конкурентоспроможністю сучасного банку, а саме виявлено особливості 

використання стратегій американськими та німецькими банками. Визначено 

про необхідність орієнтування на західний досвід та часткого використання 
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зарубіжних стратегій у розвитку власної, запровадження розвитку 

ITдепартаменту у банку і збільшення фінансування у розгляді нових 

інновацій та технологій. 

7. Розроблені пропозиції щодо розгляду і провадженням банком ПАТ 

Акціонерний банк «Південний» нових технологій та інновацій, насамперед 

це стосується нової для ринку технологій – BlockChain. Банкам,  які 

працюють в Україні, сьогодні більш ніж знадобилося б зменшення 

операційних витрат - щоб вистояти в кризу. Деякі це вже зрозуміли, тому 

поки на Заході обговорюють вигоди від використання Blockchain, а також 

обережно тестують її, українські банки її впроваджують. Очікувати інновації 

та революції стоїть якраз в Україні, а не на Заході, де все дуже 

консервативно, а в інфраструктуру вкладені трильйони доларів, так що ніхто 

не готовий її радикально міняти. 

Одним знайважливіших факторів підвищення конкурентоспроможності 

в банківській сфері є здатність банку своєчасно реагувати на впровадження 

нових технологій та інновацій своїми конкурентами та діяти в тому жу 

напрямку. Для банку, який усвідомлює необхідність цілеспрямованого 

управління конкурентоспроможністю, що дає основу для довгострокового 

успішного розвитку, зазначені напрями можуть стати основою зміцнення 

конкурентних позицій і підвищення прибутку. 
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